Na cvičení Ample Strike se dnes uskutečnilo úvodní setkání se všemi zúčastněnými státy
Na mezinárodním leteckém cvičení Ample Strike 2019 se dnes uskutečnil úvodní Mass Briefing, kterého se vedle českých zástupců zúčastnili i vojáci ze Slovenska, Německa, Maďarska, Velké Británie a USA. Cvičení hostí 22. základna vrtulníkového letectva Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou. Ample Strike se soustřeďuje na předsunuté letecké návodčí (JTAC), jejichž úkolem je navádět letouny na nepřátelské cíle přímo v terénu. 
[bookmark: _GoBack]Řídící cvičení podplukovník Jan Suchý v úvodu přivítal všechny účastníky a připomněl historii mezinárodního cvičení předsunutých leteckých návodčích Ample Strike, které se v letošním roce koná již pošesté. Na setkání zároveň zazněly základní informace k bezpečnosti, protihlukovým opatřením či meteorologickým podmínkám pro létání. Představitelé jednotlivých států na závěr prezentovali leteckou techniku, se kterou se letošního cvičení zúčastní.
Předsunutí letečtí návodčí, posádky letadel a pozemní jednotky budou v následujících dnech procvičovat různé scénáře v prostředí s protivzdušnou obranou s použitím i ostré munice. Hlavní letové úsilí letošního cvičení se uskuteční ve dnech 4. – 6. a 9. – 11. září. V každém dni budou celkem čtyři letová okna a to vždy v čase od 9 do 23 hodin.
Vedle náměšťské základny se do cvičení zapojí také 21. základna taktického letectva Čáslav, 25. protiletadlový raketový pluk Strakonice, 26. pluk velení, řízení a průzkumu Stará Boleslav a Správa letiště Pardubice. K terénním účelům bude využíván vojenský výcvikový prostor Boletice a Vícenice.
Cvičení Ample Strike 2019 se účastní na 750 vojáků z České republiky, Slovenska, Německa, Maďarska, Velké Británie a Spojených států amerických. Hlavním cílem cvičení je společný výcvik předsunutých leteckých návodčích a letových osádek při podpoře činnosti pozemních jednotek v mnohonárodním prostředí.

