Na cvičení Ample Strike včera proběhl první letový den, dnes se do cvičení zapojí B-52
Na vojenském cvičení Ample Strike 2019 (AMSE19) se včera uskutečnil první letecký den s reálným výcvikem v poli. Předsunutí letečtí návodčí (JTAC) cvičili ve vojenských výcvikových prostorech Boletice a Vícenice. Včera se zároveň poprvé v České republice objevil americký bezpilotní letoun MQ-9 Reaper. Dnes se v Boleticích do výcviku zapojí také americký strategický bombardér B-52.
Týmy předsunutých leteckých návodčích dnes na AMSE19 poprvé procvičovaly průchod neznámým terénem a navádění letounů na nepřátelské cíle. Výcvik ve Vícenicích navštívil osobně i řídící cvičení pplk. Jan Suchý.
Vzdušnou podporu JTAC týmům zajišťovaly české, maďarské a německé letouny. Z české vojenské techniky se do cvičení zapojily bitevníky L-159 či vrtulníky Mi-24.
[bookmark: _GoBack]Poprvé se v českém vzdušném prostoru objevil americký bezpilotní letoun MQ-9 Reaper. Z amerického státu Louisiana dnes po půlnoci vzletěl strategický bombardér B-52, který se dnes zapojí do cvičení ve vojenském výcvikovém prostoru Boletice a dále bude pokračovat do Velké Británie.
