PŘEDVÁLEČNÉ OBDOBÍ

     Alois Šiška se narodil 15. května 1914 v Lutopecnech na Kroměřížsku. Na tříleté odborné pokračovací škole strojnické se vyučil strojním mechanikem a nastoupil v Baťově letecké továrně Zlínská letecká a.s. v Otrokovicích. Když v roce 1935 podal návrh na zlepšení výroby lehkého turistického letounu Zlinu Z-XII, získal odměnou pilotní výcvik, jenž předznamenal jeho další osudy. O rok později se jako úspěšný absolvent a člen Masarykovy letecké ligy účastnil akce „1000 nových pilotů“, v jejímž rámci učinil své první krůčky ve vzduchu.

     Když v říjnu 1936 nastoupil výkon prezenční vojenské služby, čekal jej nejprve výcvik u technické letky Leteckého pluku 2 v Olomouci. Poté následovala dvouměsíční poddůstojnická pilotní škola v Chebu u Leteckého pluku 1 T. G. Masaryka a v červnu 1937 absolvoval pilotní školu u školní letky Vojenského leteckého učiliště v Prostějově.                  Po vyřazení pak v září 1937 ukončil bojový výcvik u cvičné letky Leteckého pluku 2 Dr. E. Beneše v Olomouci. Létal zde nejprve na zastaralých typech Aero Ap-32, A-11 a Ab-111, Letov Š-16, Š-128 a nakonec Š-328 - standardním pozorovacím dvouplošníku československého letectva.

     Po povýšení na svobodníka byl v září 1937 nejprve přidělen k nově budované zvědné letce 62, která byla vyzbrojena dvouplošníky Aero A-100, a které velel npor. Ivan  Haluzický. Za tři měsíce však přešel k letce 63, v jejímž čele stál mjr. Vojtěch Skoba. V březnu 1938 pak ve Vyškově nastoupil službu u pozorovací letky 8, které velel npor. František Machálek. Za mobilizace s letkou působil na polním letišti Ivanovice na Hané; byl rovněž zdatným řidičem a tak současně vykonával funkci zástupce velitele dopravní čety II/2 perutě ve Vyškově.

